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Εισαγωγή 
 
Σύμφωνα με το ΦΕΚ 5387/26-09-2024 υπ’αριθμ. 109697/ΓΔ4 «Πρότυπος Κανονισμός 
Λειτουργίας σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης» κάθε 
σχολική μονάδα Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης οφείλει να έχει 
εγκεκριμένο Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας, στον οποίο αναφέρονται θέματα σχετικά 
με τη λειτουργία της. 
 
 Με τον όρο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του σχολείου νοείται το σύνολο των 
όρων και των κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται 
ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Επιπλέον, ο Εσωτερικός 
Κανονισμός Λειτουργίας του σχολείου αποτελεί σημαντικό παιδαγωγικό μέσο που βοηθά 
στην ομαλή σχολική ζωή, στη συνεργασία, στην αλληλεγγύη, στον δημοκρατικό διάλογο 
και στην αποδοχή της διαφορετικότητας.  
 
Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του σχολείου είναι η θεμελίωση ενός 
πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο συμβάλλοντας στην απρόσκοπτη 
συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία, στη διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει 
την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας των μαθητών/τριών καλλιεργώντας 
δεξιότητες, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, η 
αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η περιβαλλοντική 
συνείδηση, και στην εξασφάλιση της σωματικής ασφάλειας και της συναισθηματικής 
πλήρωσης όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 
 
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάσσεται ύστερα από εισήγηση της 
Διευθύντριας της σχολικής μονάδας και με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου 
Διδασκόντων, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και 
Κηδεμόνων, καθώς και εκπροσώπου του οικείου Δήμου. Στις σχολικές μονάδες της 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στη διαδικασία συμμετέχει και το Προεδρείο του 
δεκαπενταμελούς μαθητικού συμβουλίου. 
 
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας κοινοποιείται στην οικεία Διεύθυνση Εκπαίδευσης, 
εγκρίνεται από τον Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης του Σχολείου και το 
Διευθυντή Εκπαίδευσης. Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας κάθε σχολικής μονάδας 
κοινοποιείται σε όλους τους γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται στον ιστότοπο του σχολείου, 
αμέσως μετά την έγκριση αυτού. Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση 
της Διεύθυνσης του σχολείου, των εκπαιδευτικών, των μαθητών/τριών και των γονέων/ 
κηδεμόνων/ασκούντων την επιμέλεια. 
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I. Περιεχόμενο - κεντρικοί άξονες του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 

 
1. Προσέλευση - παραμονή στο σχολείο και αποχώρηση από αυτό 
 
Διδακτικό ωράριο 
 
Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και τα 
διαλείμματα καθορίζονται από σχετική απόφαση του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. και ανακοινώνεται στην 
ιστοσελίδα του Σχολείου. Το διδακτικό έτος ορίζεται από την 1η Σεπτεμβρίου κάθε έτους 
και λήγει την 30η Ιουνίου του επόμενου έτους. 
 
Προσέλευση στο σχολείο 
 
Η έγκαιρη προσέλευση είναι καθοριστική για την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου, 
επομένως είναι απολύτως αναγκαίο να τηρείται. Οι μαθητές πρέπει να προσέρχονται στο 
σχολείο πριν από την έναρξη των μαθημάτων. Μετά την πρωινή συγκέντρωση η εξώπορτα 
του σχολείου κλείνει. Μαθητές που προσέρχονται με καθυστέρηση, για να μη 
διαταράσσουν την διδακτική/μαθησιακή διαδικασία, παρουσιάζονται πρώτα στο γραφείο 
της Διεύθυνσης. Κατόπιν, παραμένουν στο χώρο που τους υποδεικνύεται υπό την 
εποπτεία εκπαιδευτικού και εισέρχονται στην τάξη τους μετά την ολοκλήρωση της 
τρέχουσας διδακτικής ώρας. Η καθυστερημένη προσέλευση μαθητή/τριας μετά την είσοδο 
του/της εκπαιδευτικού στην αίθουσα θεωρείται απουσία. 
 
Παραμονή στο σχολείο 
 
Κατά τις ώρες λειτουργίας του σχολείου οι μαθητές/τριες παραμένουν εντός του χώρου 
του σχολείου. Οι πόρτες της αυλής παραμένουν κλειστές προκειμένου να διαφυλάσσεται η 
ασφάλεια των μαθητών. Μόλις χτυπήσει το χτυπήσει το κουδούνι οι μαθητές εισέρχονται 
στην τάξη και κάθονται στις θέσεις τους οι οποίες έχουν καθοριστεί μετά από συνεννόηση 
με τον υπεύθυνο καθηγητή. Αδικαιολόγητη αποχώρηση των μαθητών από την αίθουσα 
διδασκαλίας δεν επιτρέπεται. Δεν επιτρέπεται επίσης η κατανάλωση φαγητού, καφέ και 
αναψυκτικού στην αίθουσα διδασκαλίας. 
 
Αποχώρηση από το σχολείο 
 
Οι μαθητές/τριες σε καμία περίπτωση δεν αποχωρούν από το σχολείο πριν τη λήξη των 
μαθημάτων. Η αποχώρηση μαθητή/τριας από το σχολείο πριν από τη λήξη των μαθημάτων 
γίνεται μόνο για εξαιρετικά σοβαρούς λόγους. Σε αυτή την περίπτωση, ενημερώνεται ο 
γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο Σχολείο και να παραλάβει το παιδί του, εφόσον 
αυτό είναι ανήλικο. 
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Απουσίες μαθητών 
 
Η φοίτηση των μαθητών/τριών πρέπει να είναι τακτική και η παρακολούθηση όλων των 
μαθημάτων ανελλιπής. Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/ριών 
ευθύνονται εξ ολοκλήρου οι κηδεμόνες τους. Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να 
ενημερώνουν το Σχολείο για την απουσία των παιδιών τους. Κάθε διδακτική ώρα που ο 
μαθητής λείπει από το μάθημα λογίζεται ως μία απουσία.  
Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με το ΦΕΚ 5130/10.09.2024 Υ.Α 102791/ΓΔ4/2024 άρθρο 25 
«Χαρακτηρισμός φοίτησης-συνέπειες», η φοίτηση όλων των μαθητών/τριών 
χαρακτηρίζεται ως επαρκής ή ανεπαρκής με βάση το γενικό σύνολο των απουσιών που 
σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους.  
 
Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητών/τριών εφόσον: α) το σύνολο των απουσιών 
που σημειώθηκαν κατά το τρέχον διδακτικό έτος, ανεξάρτητα από τον λόγο στον οποίο 
οφείλονται, δεν υπερβαίνουν τις πενήντα (50), β) το σύνολο των απουσιών δεν υπερβαίνει 
τις εκατό δεκατέσσερις (114), από τις οποίες οι πάνω από τις πενήντα (50) είναι 
δικαιολογημένες ή οφείλονται σε ασθένεια που βεβαιώνεται σύμφωνα με τα όσα 
ορίζονται στο άρθρο 26. 
 
Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή/τριας, που σημείωσε πάνω από τις πενήντα 
(50) απουσίες και δεν εμπίπτει στην περ. β) της παρ. 2 του παρόντος. Οι μαθητές/τριες των 
οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται ως ανεπαρκής είναι υποχρεωμένοι/ες να επαναλάβουν 
τη φοίτησή τους στην ίδια τάξη. 
 
Ο/Η υπεύθυνος/η καθηγητής/τρια κάθε τμήματος, αφού ενημερώσει τη Διευθύντρια του 
σχολείου ότι ο/η μαθητής/τρια συμπλήρωσε ήδη είκοσι πέντε (25) απουσίες 
δικαιολογημένες ή αδικαιολόγητες, είναι υποχρεωμένος/η να ενημερώσει τους 
γονείς/κηδεμόνες/ τον-την ασκούντα-ούσα την επιμέλειά του/της μαθητή/τριας άμεσα και 
να πληροφορηθεί τους λόγους απουσίας του/της με κάθε πρόσφορο μέσο, όπως με 
τηλεφώνημα, με μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που αποστέλλεται από την 
ηλεκτρονική διεύθυνση του σχολείου προς την ηλεκτρονική διεύθυνση που έχουν δηλώσει 
οι γονείς/κηδεμόνες/ ο-η ασκών-ούσα την επιμέλεια στο σχολείο στη σχετική υπεύθυνη 
δήλωσή τους, ή με μήνυμα στο κινητό τηλέφωνο των γονέων/κηδεμόνων/του- της 
ασκούντος/ ούσας την επιμέλεια (SMS), ή με επιστολή.  
Αν ο/η μαθητής/τρια έχει απουσιάσει τρεις (3) συνεχόμενες ημέρες ο/η εκπαιδευτικός που 
είναι υπεύθυνος/η του τμήματος επικοινωνεί άμεσα με τους γονείς/κηδεμόνες/τον-την 
ασκών-ασκούσα την επιμέλεια του/της μαθητή/τριας (με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, SMS ή 
με επιστολή), πληροφορείται τον λόγο των απουσιών και ενημερώνει τον/τη 
Διευθυντή/ντρια του σχολείου. 
Ο γονέας/κηδεμόνας/ο-η ασκών-ούσα την επιμέλεια κάθε μαθητή/τριας που απουσίασε 
για λόγους υγείας από το Σχολείο περισσότερο από δύο (2) ημέρες, είναι υποχρεωμένος/η 
να προσκομίσει ο/η ίδιος/α  ή να αποστείλει ηλεκτρονικά το αργότερο μέχρι και τη δέκατη 
(10) εργάσιμη ημέρα από την επιστροφή του/της μαθητή/τριας στο Σχολείο, βεβαίωση 
δημόσιου ή ιδιωτικού νοσηλευτικού ιδρύματος ή οποιουδήποτε ιδιώτη γιατρού, που να 
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πιστοποιεί το είδος και τη διάρκεια της ασθένειας. Η βεβαίωση αυτή μπορεί να 
χρησιμεύσει ως δικαιολογητικό για τις αντίστοιχες απουσίες. Μετά την ανωτέρω 
προθεσμία κανένα δικαιολογητικό υποβαλλόμενο εκπρόθεσμα δεν γίνεται δεκτό σε καμία 
περίπτωση. 
Για τη δικαιολόγηση απουσιών δύο (2) ημερών λόγω ασθένειας ή άλλων σοβαρών 
οικογενειακών λόγων αρκεί υπεύθυνη δήλωση του γονέα/κηδεμόνα/του-της ασκούντος- 
ούσας την επιμέλεια του/της μαθητή/τριας, και προσκομίζεται από τον ίδιο/τη ίδια ή 
αποστέλλεται ηλεκτρονικά σε αποκλειστική προθεσμία δέκα (10) εργάσιμων ημερών μετά 
τη επάνοδο του/της μαθητή/τριας στο Σχολείο. Με τον τρόπο αυτό τα ως άνω πρόσωπα 
μπορούν να δικαιολογήσουν τις απουσίες μέχρι 5 (πέντε) ημέρες συνολικά για όλο το 
διδακτικό έτος. 
 
2. Συμπεριφορά μαθητών/τριών - Παιδαγωγικός έλεγχος 
 
Φοίτηση 
 
Η φοίτηση των μαθητών/ριών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, είναι καθήκον και 
υποχρέωση τους. Η συμμετοχή τους στα μαθήματα, η προσεκτική παρακολούθηση τους 
και η σωστή προετοιμασία πρέπει να είναι ανελλιπής. Η ελλιπής φοίτησή τους, και μάλιστα 
χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει την εκπαιδευτική διαδικασία όπως και την πρόοδό τους. 
 
Διάλειμμα 
 
Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/ριες εξέρχονται στο χώρο της αυλής, ώστε 
να αποφεύγεται ο συνωστισμός στις αίθουσες διδασκαλίας, να διασφαλίζεται ο αερισμός 
των αιθουσών και να μειώνεται η πιθανότητα ατυχημάτων. Με την ολοκλήρωση κάθε 
διδακτικής ώρας, ο/η εκπαιδευτικός εξέρχεται τελευταίος/α. Σε περίπτωση κακοκαιρίας 
ορίζονται από το Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών οι πλέον κατάλληλοι χώροι για την 
παραμονή των μαθητών/ριών. Για οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζουν οι 
μαθητές/τριες απευθύνονται στους εφημερεύοντες καθηγητές που επιτηρούν τους 
διάφορους χώρους του σχολείου. 
Η συμμετοχή τους σε αθλοπαιδιές με μπάλες κατά τα διαλείμματα, γίνεται μόνο υπό την 
επίβλεψη του εφημερεύοντος καθηγητή και πάντοτε σύμφωνα με το προκαθορισμένο 
πρόγραμμα χρήσης των γηπέδων. 
Δεν επιτρέπεται να φέρνουν οι μαθητές/τριες παιχνίδια ή αθλητικό υλικό (π.χ. μπάλες 
κλπ.) από το σπίτι τους. 
Οι μαθητές οφείλουν να σέβονται τους γείτονες και φροντίζουν να μην τους παρενοχλούν 
με κανένα τρόπο. 
 
Εμφάνιση 
 
Ο σχολικός χώρος (σύμφωνα και με εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.) δεν επιτρέπει τις ακρότητες 
στην εμφάνισή των μαθητών/τριών. 
 Η εμφάνιση τους οφείλει να χαρακτηρίζεται από ευπρέπεια. Φαινόμενα επίδειξης δεν 
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συνάδουν με τη μαθητική ιδιότητα. Συστήνεται να μη προσέρχονται στο σχολικό χώρο με 
κοσμήματα, ακριβά ρολόγια και μεγάλα χρηματικά ποσά. 
Για τυχόν απώλεια τέτοιων αντικειμένων, των οποίων η χρήση δεν επιτρέπεται στο σχολικό 
χώρο, το σχολείο δεν φέρει καμία ευθύνη αντικατάστασης ή αναζήτησής τους. 
Στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής προσέρχονται υποχρεωτικά με την κατάλληλη αθλητική 
περιβολή (φόρμες, υποδήματα). 
 
Οι μαθητές/μαθήτριες 
 
Η συμπεριφορά των μαθητών πρέπει να διέπεται από δημοκρατικό ήθος, σεβασμό στο 
εκπαιδευτικό, διοικητικό και βοηθητικό προσωπικό, στους συμμαθητές τους, στη σχολική 
περιουσία, καθώς και στην δική τους προσωπικότητα. Απαγορεύεται κάθε είδος βίας, 
λεκτικής, σωματικής, ψυχολογικής ή άλλης μορφής. Οι μαθητές θα πρέπει να: 

 Αποδίδουν σεβασμό, με τα λόγια και τις πράξεις τους, προς κάθε μέλος της σχολικής 

κοινότητας. 

 Αποδέχονται πως κάθε μάθημα έχει τη δική του ιδιαίτερη παιδευτική αξία και 

αποδίδουν στο καθένα την απαιτούμενη προσοχή. 

 Υποστηρίζουν και διεκδικούν τη δημοκρατική συμμετοχή τους στις διαδικασίες 

λήψης αποφάσεων στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων που τους δίνει η νομοθεσία, 

συμβάλλοντας στην εφαρμογή αυτών των αποφάσεων. 

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, συμπεριληπτικού, 

εποικοδομητικού σχολικού κλίματος. 

 Προσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου.  

 Η προστασία του σχολικού κτηρίου και της περιουσίας του είναι υπόθεση όλων. Αν 

προκαλέσουν κάποια βλάβη-ζημιά, αυτή πρέπει να αποκατασταθεί από τον/την 

υπαίτιο/α. 

 Επιδιώκουν και συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η 

εξοικονόμηση ενέργειας, η ανακύκλωση υλικών και η συνετή χρήση των 

εκπαιδευτικών μέσων. 

 Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο, ακολουθώντας 

διαδοχικά τα παρακάτω βήματα: 

1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά. 
2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος ή στον Σύμβουλο Σχολικής 
Ζωής. 
3. Απευθύνονται στον/στη Διευθυντή/Διευθύντρια. 
 

 Σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, 

ψυχολογικής ή και σωματικής συμπεριφοράς, αντιδρούν άμεσα και ακολουθούν 

τα παραπάνω βήματα. 
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 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης. Συμμετέχουν 

ενεργά στην καθημερινή παιδευτική διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν 

το μάθημα, σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών/ριών για μάθηση. 

 Απευθύνονται στους/στις καθηγητές/ριες και στη Διεύθυνση του Σχολείου και 

ζητούν τη βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους 

δημιουργεί εμπόδιο στην ήρεμη, αποδοτική σχολική ζωή και πρόοδό τους.  

 Όταν υπάρχει ανάγκη, μπορούν να επικοινωνούν με τους γονείς τους, μέσω των 

τηλεφώνων του Σχολείου, αφού ζητήσουν άδεια. 

 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός 

Σχολείου ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με 

ευγένεια και ευπρέπεια. 

 Τα σχολικό βιβλίο είναι πνευματικό δημιούργημα, παρέχεται δωρεάν από την 

πολιτεία και δεν πρέπει να καταστρέφεται. 

 
Άλλα θέματα 
 
Επισημαίνεται ότι: 

 Η χρήση κινητού τηλεφώνου για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη 

χρήση εντός των σχολικών χώρων – κτηρίων και υπαίθριων χώρων – απαγορεύεται. 

 To κάπνισμα, η λήψη αλκοόλ και η χρήση άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών είναι 

καταστροφικές για την πνευματική και τη σωματική υγεία των μαθητών. Για τον 

λόγο αυτό απαγορεύονται. Η παρέκκλιση από τους κανόνες αυτούς συνεπάγεται την 

άμεση αξιοποίηση αυστηρών παιδαγωγικών μέτρων. 

 Το Σχολείο δεν φέρει ευθύνη σε περίπτωση απώλειας χρημάτων ή αντικειμένων 

αξίας που οι μαθητές φέρουν τυχόν μαζί τους. 

 
Παιδαγωγικός έλεγχος 
 
H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος είναι ένας σημαντικός παράγοντας της διαδικασίας 
αντιμετώπισης της παραβατικότητας στον σχολικό χώρο. Τα χαρακτηριστικά του θετικού 
και υγιούς σχολικού κλίματος είναι τα ακόλουθα: 

 προαγωγή ατμόσφαιρας αμοιβαίου σεβασμού, ενθάρρυνσης και υποστήριξης 

 απαγόρευση της βίας 

 δημιουργία προστατευτικού περιβάλλοντος που να αποτρέπει τον εκφοβισμό 

 καλλιέργεια του σεβασμού της διαφορετικότητας 

 προώθηση της συνεργατικής μάθησης 

 σύνδεση του Σχολείου με την οικογενειακή ζωή 

 προαγωγή της ισότητας και της συμμετοχής όλων. 

 
Αρκετές όμως είναι οι περιπτώσεις που οι μαθητές/ριες προβαίνουν σε μη αποδεκτές 
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συμπεριφορές σε σχέση με τον κανονισμό λειτουργίας. Τα θέματα μη αποδεκτής 
συμπεριφοράς των μαθητών/ριών στο Σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας των 
γονέων/κηδεμόνων με τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, τη Σύμβουλο Σχολικής ζωής, τη 
Διευθύντρια της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών και τον Σύμβουλο 
Εκπαίδευσης και Παιδαγωγικής Ευθύνης του Σχολείου μας, προκειμένου να υπάρξει η 
καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν 
από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της 
προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. 
Το Σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές/ριες να 
συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την 
ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η συμπεριφορά του 
μαθητή και της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με την ιδιότητά του και αποκλίνει από την 
τήρηση του εσωτερικού κανονισμού του Σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό 
έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία 
του. 
Τα θέματα παραβατικής συμπεριφοράς των μαθητών/ριών στο Σχολείο αντιμετωπίζονται 
με βάση την κείμενη νομοθεσία (ΦΕΚ 5130/10.09.2024). 
Τα παιδαγωγικά μέτρα που δύνανται να εφαρμοστούν με γνώμονα το συμφέρον των 
μαθητών/τριών που παρουσιάζουν αποκλίνουσα συμπεριφορά εντός και εκτός σχολικής 
μονάδας, κατά τον λόγο αρμοδιότητας του καθενός εκπαιδευτικού οργάνου, είναι τα 
ακόλουθα:  
α) προφορική παρατήρηση, 
β) επίπληξη, 
γ) ωριαία απομάκρυνση  
δ) αποβολή από τα μαθήματα μέχρι τρεις (3) ημέρες,  
ε) αποβολή από τα μαθήματα μέχρι πέντε (5) ημέρες,  
στ) αποκλεισμός από πάσης φύσεως δράσεις, εκδηλώσεις, αθλητικές δραστηριότητες, 
εκπαιδευτικές εκδρομές που διοργανώνει το σχολείο, σωρευτικώς ή διαζευκτικώς, εντός 
του τρέχοντος διδακτικού έτους,  
ζ) αλλαγή τμήματος και 
η) αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος.  
Σε κάθε περίπτωση, τα προβλεπόμενα παιδαγωγικά μέτρα δεν εφαρμόζονται κατά την 
αναφερόμενη ως άνω σειρά, ενώ η λήψη τους θα πρέπει να κρίνεται, κάθε φορά (ad hoc), 
κατάλληλη και αναγκαία για την επίτευξη του επιδιωκόμενου παιδαγωγικού σκοπού. 
Κάθε εκπαιδευτικός μπορεί να εφαρμόσει τα παιδαγωγικά μέτρα των περ. α), β) και γ), 
η Διευθύντρια του σχολείου μπορεί να εφαρμόσει τα παιδαγωγικά μέτρα των περ. α), β), 
γ) και δ) και ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών μπορεί να εφαρμόσει τα παιδαγωγικά μέτρα 
των περ. α), β), γ), δ), ε), στ), ζ) και η). 
Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι αποτελούν σοβαρά παραπτώματα: 
α) Η άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας, σωματικής ή ψυχολογικής. 
β) Η απουσία από μάθημα χωρίς την ενημέρωση της γραμματείας ή του καθηγητή. 
γ) Η έξοδος χωρίς άδεια από το σχολικό χώρο. 
δ) Η θρασεία, αναιδής ή προσβλητική συμπεριφορά προφορική ή γραπτή προς καθηγητή ή 
καθηγήτρια 
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και οποιοδήποτε άλλο μέλος του προσωπικού του σχολείου. 
ε) Η οικειοποίηση αντικειμένων που ανήκουν σε άλλο μαθητή ή σε καθηγητή ή στο 
σχολείο. Ιδιαίτερα σοβαρό παράπτωμα αποτελεί η οικειοποίηση κλειδιών οποιουδήποτε 
σχολικού χώρου (σε περίπτωση που βρω πεταμένα ή ξεχασμένα κλειδιά οφείλω να τα 
παραδώσω άμεσα στη γραμματεία). 
στ) Το κάπνισμα και η φθορά της σχολικής περιουσίας. 
 
3. Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 
 
H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας 
πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και 
σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο 
αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με 
φορείς, η συνεργασία του σχολείου με την οικογένεια. 
Κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους θα πραγματοποιηθούν δράσεις και συνεργασίες με 
φορείς που προάγουν τις παραπάνω αξίες με στόχο την ενδυνάμωση των σχέσεων μεταξύ 
των μαθητών/ριών. Ειδικότερα, στόχος της σχολικής μονάδας είναι να διενεργήσει 
πρόγραμμα σχολικής διαμεσολάβησης όπου θα συγκροτηθούν ομάδες μαθητών/τριών , οι 
οποίοι θα παρεμβαίνουν, ως διαμεσολαβητές, σε συγκρούσεις συμμαθητών τους σε 
συγκεκριμένο πλαίσιο και με σύνταξη συμφωνητικού μεταξύ των εμπλεκομένων.  
Προτεραιότητα αποτελεί η πρόληψη της ενδοσχολικής βίας  η οποία είναι ζωτικής 
σημασίας για τη δημιουργία ενός ασφαλούς και υποστηρικτικού μαθησιακού 
περιβάλλοντος. Η βία στο σχολείο μπορεί να έχει σοβαρές ψυχολογικές και κοινωνικές 
επιπτώσεις στους μαθητές, επηρεάζοντας την αυτοεκτίμηση, την ακαδημαϊκή τους 
απόδοση και την κοινωνική τους ανάπτυξη. 
Με την εφαρμογή προγραμμάτων ευαισθητοποίησης, την εκπαίδευση εκπαιδευτικών και 
γονέων και τη δημιουργία ενός πολιτισμού αλληλεγγύης και σεβασμού, μπορούμε να 
μειώσουμε τις επιθέσεις και να ενισχύσουμε την ενότητα μεταξύ των μαθητών. Η πρόληψη 
δεν αφορά μόνο την αποτροπή της βίας, αλλά και την προώθηση θετικών σχέσεων και 
επικοινωνίας. Έτσι, διασφαλίζουμε ότι όλοι οι μαθητές θα έχουν την ευκαιρία να 
αναπτυχθούν σε ένα υγιές και ασφαλές περιβάλλον. 
 
4. Σχολικές Εκδηλώσεις – Δραστηριότητες 
 
Το σχολείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν τη 
σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων, την 
απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά θέματα. Οι 
ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και η συμμετοχή σε καινοτόμα 
σχολικά προγράμματα πρέπει να γίνονται με πρωτοβουλίες, ιδέες και ευθύνη των ίδιων 
των μαθητών, διότι έτσι αυτοί αισθάνονται υπεύθυνοι, αναδεικνύουν τις ικανότητές τους, 
τις κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντά τους και το ταλέντο τους. 
Το Σχολείο επιδιώκει επίσης την ευαισθητοποίηση των γονέων/κηδεμόνων και τη 
συμμετοχή όλων των μαθητών/ριών στις επετειακές, μορφωτικές, πολιτιστικές, αθλητικές 
εκδηλώσεις. 
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5. Συνεργασία Σχολείου - Οικογένειας - Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων 
 
Το σχολείο βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του/της μαθητή/τριας, με 
τον Σύλλογο Γονέων/ Κηδεμόνων και φορείς, των οποίων όμως ο ρόλος είναι διακριτός. 
Κάθε φορά που δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, 
ο πρώτος που ενημερώνεται σχετικά είναι ο γονέας/κηδεμόνας/ ασκών την επιμέλεια, ο 
οποίος θα πρέπει να συνεργαστεί με το σχολείο. 
Η Διευθύντρια καλεί τους γονείς (κυρίως της Α’ Τάξης του Γυμνασίου) στην αρχή της νέας 
σχολικής χρονιάς για να τους ενημερώσει μαζί με τους εκπαιδευτικούς για τον τρόπο 
λειτουργίας του σχολείου και να επιλύσει τυχόν απορίες τους. 
Οι γονείς των μαθητών/τριών οφείλουν να ενημερώνουν για δικαιολογημένη απουσία του 
παιδιού τους, καθώς και για οποιαδήποτε κατάσταση μπορεί να σχετίζεται με την επίδοση, 
την ανάπτυξη και την κοινωνικοποίησή του προς όφελος του παιδιού τους.  
 
Γενικότερα η ενημέρωση μαθητών, γονέων και κηδεμόνων γίνεται μέσω των ακόλουθων 
τρόπων: 

 Ιστοσελίδας του Σχολείου. 

 Ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και βεβαιώσεων για την πραγματοποίηση 

εκπαιδευτικών εκδρομών, για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων κ.λ.π. 

 Τηλεφωνικά, σε έκτακτες περιπτώσεις. 

 Μέσω της επίσκεψής τους στο σχολείο τις προγραμματισμένες, από τον Σύλλογο 

Διδασκόντων/ουσών, ημέρες και ώρες. 

 
 
 
Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώσεις 
 
Η Διευθύντρια 

 Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων/ουσών για την εκπαιδευτική νομοθεσία, 

τις εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και την 

εφαρμογή των προγραμμάτων εκπαίδευσης. 

 Είναι υπεύθυνη, μαζί με τους εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και αισθητική 

των χώρων του σχολείου, καθώς και για την προστασία της υγείας και ασφάλειας 

των μαθητών. 

 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των 

διδασκόντων/ουσών και των μαθητών και είναι υπεύθυνη, σε συνεργασία με τους 

διδάσκοντες, για την τήρηση της πειθαρχίας. 

 Απευθύνει στους διδάσκοντες, όταν είναι απαραίτητο, συστάσεις σε πνεύμα 

συναδελφικής αλληλεγγύης. 
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 Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την 

καλή χρήση τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, 

σε περίπτωση φθοράς. 

 
Οι εκπαιδευτικοί 
 
Οι εκπαιδευτικοί επιτελούν έργο υψηλής κοινωνικής ευθύνης. Στο έργο τους 
περιλαμβάνεται η εκπαίδευση / διδασκαλία, μάθηση και διαπαιδαγώγηση των 
μαθητών. Η πρόοδος, η οικονομική ανάπτυξη, ο πολιτισμός και η συνοχή της κοινωνίας 
εξαρτώνται σε μεγάλο βαθμό από την ποιότητα της εκπαίδευσης και κατ' επέκταση από 
τη συμβολή και την προσπάθεια των εκπαιδευτικών. Τα καθήκοντα και οι αρμοδιότητες 
των εκπαιδευτικών οφείλουν να εναρμονίζονται με τους στόχους αυτούς. Ειδικότερα οι 
εκπαιδευτικοί οφείλουν να: 

 Διασφαλίζουν την ασφάλεια και την υγεία των μαθητών εντός του σχολείου, 

καθώς και κατά τις σχολικές εκδηλώσεις και εκδρομές. 

 Αντιμετωπίζουν τους μαθητές με ευγένεια, κατανόηση και σεβασμό προς την 

προσωπικότητα τους. 

 Συμβάλουν στην διαμόρφωση ενός σχολικού κλίματος που δημιουργεί στους 

μαθητές αισθήματα ασφάλειας, εμπιστοσύνης και άνεσης να απευθύνονται 

στους εκπαιδευτικούς για βοήθεια όταν αντιμετωπίζουν τυχόν πρόβλημα. 

 Αντιμετωπίζουν τους μαθητές με δημοκρατικό πνεύμα, ισότιμα και δίκαια και να 

μην κάνουν διακρίσεις υπέρ ή σε βάρος ορισμένων μαθητών. 

 Καλλιεργούν και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, 

δημοκρατική συμπεριφορά. 

 Διδάσκουν στους μαθητές τα διάφορα γνωστικά αντικείμενα σύμφωνα με το 

ισχύον πρόγραμμα σπουδών και να διαπαιδαγωγούν και εκπαιδεύουν τους 

μαθητές σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους του εκπαιδευτικού μας 

συστήματος, με την καθοδήγηση των ΣEE και των Στελεχών της διοίκησης της 

εκπαίδευσης. 

 Προετοιμάζουν το μάθημα της ημέρας έτσι ώστε να κινεί το ενδιαφέρον των 

μαθητών και να εφαρμόζουν σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, 

με βάση τις ανάγκες των μαθητών και τις ιδιαιτερότητες των γνωστικών 

αντικειμένων. 

 Αξιολογούν αντικειμενικά την πρόοδο και την επίδοση των μαθητών και 

ενημερώνουν σχετικά τους γονείς ή κηδεμόνες καθώς και τους ίδιους τους 

μαθητές. 

 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών τους στην οικογένεια και στο 

ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που 

επηρεάζουν την πρόοδο και τη συμπεριφορά των μαθητών τους και υιοθετούν 

κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά 

προβλήματα. 
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 Ενθαρρύνουν τους μαθητές να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση και λήψη 

αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το σχολείο και καλλιεργούν 

τις αρχές και το πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας. 

 Είναι συνεπείς στην προσέλευσή τους στο σχολείο και στην ώρα έναρξης και 

λήξης των μαθημάτων. 

 Συνεργάζονται με τη Διευθύντρια, τους γονείς και τους αρμόδιους ΣΕΕ για την 

καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, 

σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα δικαιώματα των μαθητών. 

 Συμβάλλουν στην επιτυχία όλων των εκδηλώσεων που οργανώνονται από την 

τάξη και το Σχολείο. 

 Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τα διάφορα γνωστικά 

αντικείμενα και τις επιστήμες της αγωγής τόσο μέσω των διάφορων μορφών 

επιμόρφωσης και επιστημονικής παιδαγωγικής καθοδήγησης, που παρέχονται 

θεσμικά από το σύστημα της οργανωμένης εκπαίδευσης, όσο και με την 

αυτοεπιμόρφωση. 

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας, συνεχούς και 

αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών και τους 

ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών τους. 

 Τα ανωτέρω κρίνονται απαραίτητα, διότι οι ανάγκες της κοινωνίας 

μεταβάλλονται με γρήγορους ρυθμούς. 

 Για να μπορεί η εκπαίδευση να ανταποκριθεί σ' αυτούς τους ρυθμούς, πρέπει ο 

εκπαιδευτικός να παρακολουθεί τις εξελίξεις με διαρκή και έγκυρη επιμόρφωση. 

 
Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 
 
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον Σύλλογο 
Γονέων/Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του Σχολείου και συμμετέχουν αυτοδικαίως 
σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων/Κηδεμόνων βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τον/τη 
Διευθυντή/ρια, τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, αλλά και με τον/την 
Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου. 
 
Σχολικό Συμβούλιο 
 
Στο Γυμνάσιο Νέου Σουλίου λειτουργεί Σχολικό Συμβούλιο στο οποίο συμμετέχουν 
εκπρόσωποι του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών, του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και εκπρόσωπος των μαθητικών 
κοινοτήτων. Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η εξασφάλιση της ομαλής λειτουργίας 
του Σχολείου με κάθε πρόσφορο τρόπο, η καθιέρωση τρόπων επικοινωνίας 
διδασκόντων/ουσών και οικογενειών των μαθητών της τοπικής κοινωνίας. 
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Η σημασία της σύμπραξης όλων 
 
Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη από τη 
σύμπραξη όλων - μαθητών/ριών, εκπαιδευτικών, Διευθυντή/ριας, Συλλόγου Γονέων και 
Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης −, για να επιτύχει στην αποστολή 
του. 
 
 
6. Ποιότητα του σχολικού χώρου 
 
Ένας από τους στόχους του σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης 
στους/στις μαθητές/ τριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαρά και 
συντηρημένα κτίρια -αίθουσες, εργαστήρια, παραρτήματα, ο αύλειος χώρος- 
διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η 
ψυχή του/της μαθητή/τριας. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του σχολείου 
αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και οδηγούν στην αντίληψη της 
απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας.  
 
Στόχος όλης της σχολικής κοινότητας είναι η διατήρηση ενός καθαρού και ευχάριστου 
σχολικού περιβάλλοντος, κατάλληλου για μάθηση. Για την επιτυχία αυτού του σκοπού οι 
μαθητές: 

 Προστατεύουν και σέβονται το σχολικό εξοπλισμό της αίθουσας, των εργαστηρίων 

και όλου γενικά του σχολείου. 

 Δε ρυπαίνουν το σχολικό χώρο και ενδιαφέρονται για την καθαριότητα των θρανίων 

τους, της αίθουσας και του αύλειου χώρου τους, αξιοποιώντας τους κάδους και τα 

καλάθια απορριμμάτων. 

 Σε περίπτωση οποιασδήποτε καταστροφής ή φθοράς της σχολικής περιουσίας είναι 

υποχρεωμένοι να υποστούν τις συνέπειες των πράξεων τους και να αναλάβουν (οι 

κηδεμόνες τους) τη δαπάνη αποκατάστασης. Πιο συγκεκριμένα, στις περιπτώσεις 

εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, σχολικών 

κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, καθώς και υλικοτεχνικής υποδομής και 

εξοπλισμού εντός αυτών, αποδίδεται σε συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο/η 

τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης 

βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της ή τον/την ίδιο/ίδια, αν είναι ενήλικος/η.  

  

Επιπροσθέτως, η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας καλεί τον ίδιο τον/τη μαθητή/τρια 
που είναι ενήλικος/η ή τον γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την επιμέλεια στον οποίο 
αποδεδειγμένα αποδίδεται η ζημία και του ζητάει να την αποκαταστήσει, μέσα σε 
προθεσμία πέντε (5) ημερών. Στην περίπτωση που δηλώσουν ότι δεν προτίθενται 
να αποκαταστήσουν τη ζημία, τότε η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας το 
γνωστοποιεί στον οικείο Δήμο ή στη Σχολική Επιτροπή, σύμφωνα με τα οριζόμενα  
στο άρθρο 28 του ν. 5056/2023. Ο Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή οφείλει να ζητήσει 
και να λάβει τρεις (3) προσφορές για την αποκατάσταση της ζημίας και να διαλέξει 
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την πιο οικονομική, συντάσσοντας προς τούτο σχετικό πρακτικό. 
 
Αφού ολοκληρωθούν οι εργασίες στη σχολική μονάδα, τότε ο οικείος Δήμος ή η 

Σχολική Επιτροπή που επιβαρύνθηκε με τη σχετική δαπάνη καλείται να αποστείλει 
το αποδεικτικό εξόφλησης είτε στον/στην ενήλικο/η μαθητή/τρια ή στους 
γονείς/κηδεμόνες του/ της. Τους καλεί εντός προθεσμίας πέντε (5) ημερών να 
καταβάλουν το ποσό σε συγκεκριμένο λογαριασμό του Δήμου ή της Σχολικής 
Επιτροπής και γνωστοποιώντας τους, ταυτόχρονα, ότι σε περίπτωση μη καταβολής 
του θα υπάρξει σχετική βεβαίωση οφειλής από την αρμόδια οικονομική υπηρεσία 
του Δήμου και είσπραξή της, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον ν. 4978/2022. Σε 
περίπτωση άρνησης, η σχετική δαπάνη βεβαιώνεται και ακολουθεί η διαδικασία 
είσπραξής της. 

 
 
7. Ανατροφοδότηση - προτάσεις βελτίωσης 
 
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά 

διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας 
όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες 
νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας 
του σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών 
οργάνων του. 

 
Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις 

σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρηση του από τους/τις 
μαθητές/ριες, τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες με αμοιβαίο 
σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική 
αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του 
Σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει για 
να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 

 
Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται 

κατά περίπτωση από τον/τη Διευθυντή/ρια και τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών, 
σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική 
νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. Ο 
κανονισμός κοινοποιείται σε όλους τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών 
προς ενημέρωσή τους 

 
Αγαπητοί μαθητές και αγαπητές μαθήτριες, 
 
Με τον παραπάνω κανονισμό λειτουργίας του Σχολείου μας επιθυμούμε να σας 

βοηθήσουμε να λειτουργήσετε ως υπεύθυνοι πολίτες μιας δημοκρατικής 
κοινότητας, της σχολικής, αλλά και μελλοντικά της ευρύτερης κοινωνίας  που  ζού- 
με.  Στις δημοκρατικές κοινωνίες, η τήρηση των θεσμών και των κανόνων είναι 
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επιβεβλημένη και αναγκαία, γιατί μόνο έτσι ολοκληρώνονται τα  άτομα και λειτουρ 
γούν οι κοινωνίες. Θέλουμε να πιστεύουμε ότι η τήρηση και εφαρμογή της 
λειτουργίας του κανονισμού, θα μας βοηθήσει να ολοκληρώσουμε το μεγάλο μας 
έργο, το έργο της διαμόρφωσης της προσωπικότητας σας σε αυριανούς 
υπεύθυνους πολίτες της κοινωνίας που ζούμε, αλλά και του ευρύτερου 
παγκόσμιου χώρου. Την πειθαρχία δεν πρέπει να την ορίζουμε με αρνητικούς 
όρους, ως επιβολή ή άσκηση βίας, αλλά κυρίως ως μια προσπάθεια αύξησης των 
δυνατοτήτων των ατόμων προς ένα συγκεκριμένο σκοπό. 

 
 
Μαζί πετυχαίνουμε ευκολότερα! 
 
Η Διεύθυνση, οι εκπρόσωποι του Δήμου, οι εκπαιδευτικοί, ο εκπρόσωπος του 

συλλόγου Γονέων, ο εκπρόσωπος της μαθητικής κοινότητας 

 

 Ν. 4692/2020, «Αναβάθμιση του Σχολείου και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 111/Α/12-6-

2020) 

 Φ.353.1/324/105657/Δ1/16-10-2002 (ΦΕΚ 1340/Β/16-10-2002) 

 ΦΕΚ 5387/26.09.2024 Αριθμ.109697/ΓΔ4 

 ΦΕΚ 5130/10.09.2024 Αριθμ. 102791/ΓΔ4 

 ΦΕΚ 5435/27.09.2024 Αριθμ. 110490/ΓΔ4 

 

 
Εγκρίνεται 
 

 
Ο Σύμβουλος Εκπαίδευσης και 

Παιδαγωγικής Ευθύνης του Σχολείου 
 
 
 
 
 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ 
 

 
Η Διευθύντρια 

 
 
      
 
 
 

ΚΛΕΟΝΙΚΗ ΠΑΥΛΙΔΟΥ 
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